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ЗАДАЧА 1: Да се решат уравненията: 
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ЗАДАЧА 2: Даденo е уравнението 0
2

sin)(sin 22 =−+
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α xx , където α  е реален параметър. Да се намерят: 

а) стойностите на параметъра α , за които уравнението има два равни реални корена; 

б) стойността на израза 
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Решение: а) (2 точки) Уравнението има два равни реални корена ⇔  
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б) (3 точки)
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ЗАДАЧА 3: Даден е успоредник CDAB . Точките M и N са среди съответно на BC и DC. Да се намерят : 

а) отношението между лицата на АМN∆  и успоредника CDAB ; 

б) лицето на успоредника CDAB  при qBDpAC == ,  и α=∠МАN . 

Решение: а) (2 точки) AN медиана в DAC∆ . Нека 
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Следователно 
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б) (3 точки) Oт MN средна отсечка в BCD∆  следва 
2

q
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При cos 0α =  AMN∆  e правоъгълен с прав ъгъл при върха А и 

1

2
AL MN= , откъдето 3p q= . В този случай 

съществуват безброй много такива успоредници, всеки от които се определя от един параметър, например 

ъгъла между диагоналите ( )0;ϕ π∈ . Тогава 
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ЗАДАЧА 4: Всички ръбове на правилна триъгълна призма 111 CBABCA  са равни на 2. Точка L е среда на 

отсечката, свързваща центровете на двете основи. През точка L и ръба BC е построена равнина α . Да се 

намерят: 

 а) лицето на сечението на равнината α  с призмата; 

 б) разстоянието от върха 1А  до равнината α . 

Решение: а) (2,5 точки) 

 

Нека М е среда на ВС, М1 – среда на В1С1. 
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б) (2,5 точки) ( ) BCAMNBCAA;BCAM ⊥⇒⊥⊥ 1 . Нека 
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Оценката се получава по формулата: 
 

Оценка 2 0,2.K= + , където K е сумата от получените точки. 
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